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Ταυτότητα Έρευνας

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΡΕΥΝΩΝ

IMR/UNIVERSITY OF NICOSIA

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ 

ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2024

ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

1000 ΑΤΟΜΑ

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 

ΑΝΔΡΕΣ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 18+

ΚΑΛΥΨΗ

ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ, ΑΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ

ΕΠΙΛΟΓΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

ΤΥΧΑΙΑ ΣΤΡΩΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ

ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 

ΔΟΜΗΜΕΝΟΥ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ

*Σημείωση: λόγω στρογγυλοποίησης των ποσοστών σε 

κάποιες περιπτώσεις το άθροισμα μπορεί να έχει 

απόκλιση από το 100% κατά μία μονάδα (99% ή 101%)
2
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Χαρακτηριστικά Δείγματος

ΠΑΦΟΣ

10%

ΛΕΥΚΩΣΙΑ

39%

ΛΕΜΕΣΟΣ

29%

ΛΑΡΝΑΚ
Α

16%

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ

6%

[ ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ]

1000 ΑΤΟΜ

Α

18-24 25-44 45-64 65+

15%

35%36%

14%
50% 50%

[ ΗΛΙΚΙΑ ] [ ΦΥΛΟ ]

[ ΕΠΑΡΧΙΑ ]

3
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Ποια είναι η μέση ποσότητα σακουλιών αποβλήτων που πετάτε κάθε μήνα στο νοικοκυριό σας;

ΚΑΦΕ ΣΑΚΟΥΛΑ (30L)

7.8

ΜΑΥΡΑ/ΜΠΛΕ ΣΑΚΟΥΛΙΑ

(56 ΛΙΤΡΑ)

6.1

ΠΡΑΣΙΝΑ ΣΑΚΟΥΛΙΑ/ΚΗΠΟΥ

(100 ΛΙΤΡΑ)

0.9
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΧΑΡΤΙΟΥ

(30 ΛΙΤΡΑ)

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ PMD 

(56 ΛΙΤΡΑ)

2.0 2.9

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ

1000 ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ
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Διαχωρίζετε τα απόβλητα του νοικοκυριού σας ή όχι;

Μέχρι Δημοτικό Μέση Εκπαίδευση Κολέγιο/Πανεπιστήμιο

15%

35%
44%

85%

65%
56%

[ ΗΛΙΚΙΑ ]

[ ΦΥΛΟ ]

18-24 25-44 45-64 65+

15%
23%24%

39%

85%
77%76%

61%

[ ΜΟΡΦΩΣΗ ]

71%

29%

82%

18%

ΝΑΙ77%
ΌΧΙ 23%

Αστική

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ

1000 ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Αγροτική

35%

18%

65%

82%

[ ΠΕΡΙΟΧΗ ]
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Σε ποιες κατηγορίες διαχωρίζετε τα απόβλητά σας; (1/2)

98% 2%

Ανακυκλώσιµα υλικά (χαρτί, πλαστικό, µέταλλο, γυαλί)

ΝΑΙ ΟΧΙ

48%52%

Ογκώδη απόβλητα (έπιπλα, στρώµατα, κ.α.)

16%84%

Ρούχα

ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΔΙΑΧΩΡΙΖΟΥΝ

772 ΤΑ ΑΠΟΒΛΗΤΑ ΤΟΥΣ
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Σε ποιες κατηγορίες διαχωρίζετε τα απόβλητά σας; (2/2)

58%42%

Επικίνδυνα οικιακά απόβλητα (π.χ εντοµοκτόνα, φάρµακα, µπογιές, λαµπτήρες κ.α)

ΝΑΙ ΟΧΙ

57%43%

Οργανικά απόβλητα (κουζίνας, κλαδέµατα)

ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΔΙΑΧΩΡΙΖΟΥΝ

772 ΤΑ ΑΠΟΒΛΗΤΑ ΤΟΥΣ
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Το σύστημα Πληρώνω Όσο Πετώ (ΠΟΠ) μπαίνει σε εφαρμογή Παγκύπρια την 01 Ιουλίου 2024. Γνωρίζετε

ότι τα απόβλητα στο νοικοκυριό σας θα διαχωρίζονται και στη συνέχεια θα γίνεται συλλογή τους από τον/την

Δήμο/Κοινότητα της κατοικίας σας;

65%

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ

1000 ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

35%

Ναι Όχι

95



Πόσο ενήμερος είστε για το σύστημα ΠΟΠ με προπληρωμένη σακούλα;

9%

Πολύ

20%

Κάπως ενήμερος/η  

με την έννοια και 

το πώς λειτουργεί

19%

Έχω διαβάσει/

ενημερωθεί σε

μικρό βαθμό

52%

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ

1000 ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Καθόλου 

ενήμερος/η
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Όταν εφαρμοστεί το σύστημα «Πληρώνω Όσο Πετώ» στον

Δήμο/κοινότητά σας, σκοπεύετε να διαχωρίζετε τα απόβλητα

σας;

78%

Σίγουρα θα  

διαχωρίζω

18%

Μάλλον θα  

διαχωρίζω

2%

Μάλλον δεν θα 

διαχωρίζω

1%

Καθόλου 

ικανοποιημένος/η

1%

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ

1000 ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

ΔΓ/ΔΑ
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Γνωρίζετε ποια είδη αποβλήτων κουζίνας θεωρούνται οργανικά και μπορούν να 

κομποστοποιηθούν;

Μέχρι Δημοτικό Μέση Εκπαίδευση Κολέγιο/Πανεπιστήμιο

42%43%44%

58%57%56%

[ ΗΛΙΚΙΑ ]

[ ΦΥΛΟ ]

18-24 25-44 45-64 65+

36%

47%
43%

33%

64%

53%
57%

67%

[ ΜΟΡΦΩΣΗ ]

55%

45%

59%

41%

ΝΑΙ
57%
ΟΧΙ
43%

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ

1000 ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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Ποια είδη αποβλήτων κουζίνας θεωρείτε ότι είναι οργανικά;

ΟΣΟΙ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΠΟΙΑ ΕΙΔΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝΒΑΣΗ:

Υπολείμματα τροφίμων
Πράσινα απόβλητα 

κήπων και πάρκων

93% 14%

Απόβλητα χαρτιού

568 ΚΟΥΖΙΝΑΣ ΘΕΩΡΟΥΝΤΑΙ ΟΡΓΑΝΙΚΑ

7%

Βιοαποικοδομήσιμα  

πλαστικά

2%

99



Πως αξιολογείτε το υφιστάμενο σύστημα διαχείρισης

αποβλήτων στο Δήμο/στην Κοινότητα σας; Θα λέγατε ότι:

49%

Χρειάζεται κάποια 

βελτίωση

27%

Είναι ικανοποιητικό

17%

Υπάρχει ανάγκη να 

αλλάξει

6%

Δεν υπάρχει 

καθόλου σύστημα

1%

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ

1000 ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

ΔΓ/ΔΑ
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Πόσο ικανοποιημένος/η είστε με τις προσπάθειες της Κοινότητας/του Δήμου σας, για την προώθηση της

ανακύκλωσης και επαναχρησιμοποίησης;

8%

Πολύ

42%

Αρκετά

29%

Λίγο

21%

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ

1000 ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Καθόλου
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Πόσο ικανοποιημένος/η είστε με την υπάρχουσα κατάσταση χρέωσης σκυβάλων;

4%

Πολύ 

ικανοποιημένος/η

31%

Αρκετά 

ικανοποιημένος/η

42%

Λίγο 

ικανοποιημένος/η

23%

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ

1000 ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Καθόλου 

ικανοποιημένος/η
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Γνωρίζετε για το σύστημα «ΠΛΗΡΩΝΩ ΟΣΟ ΠΕΤΩ» (ΠΟΠ) με προπληρωμένη σακούλα;

[ ΗΛΙΚΙΑ ]

[ ΦΥΛΟ ]

18-24 25-44 45-64 65+

32%

52%
60%

72%
68%

48%
40%

28%

44%

56%

50%

50%

53%

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ

1000 ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

16

47%

Ναι Όχι
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Πιστεύετε ότι η εφαρμογή του συστήματος ΠΟΠ θα έχει οφέλη;

[ ΗΛΙΚΙΑ ]

[ ΦΥΛΟ ]

18-24 25-44 45-64 65+

15%

27%25%22%

85%

73%75%78%

69%

31%

82%

18%

24%

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ

1000 ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

17

76%

Ναι Όχι
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Ποια πιστεύετε ότι είναι τα πιο πιθανά πλεονεκτήματα/οφέλη

από την εφαρμογή του ΠΟΠ για την κοινότητα/τον δήμο σας;

ΤΡΙΤΟΠΡΩΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ

Μείωση παραγωγής αποβλήτων

ΒΑΣΗ:

763
ΟΣΟΙ ΠΙΣΤΕΥΟΥΝ ΟΤΙ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ 

ΤΟΥ ΠΟΠ ΘΑ ΕΧΕΙ ΩΦΕΛΗ

Μεγαλύτερα ποσοστά ανακύκλωσης

Πιο φιλικό προς το περιβάλλον

Μειωμένο κόστος συλλογής και διάθεσης αποβλήτων

Αύξηση περιβαλλοντικής συνείδησης πολιτών

Βελτίωση καθαρότητας του Δήμου/της Κοινότητάς σας

Αύξηση καθαρότητας ανακυκλώσιμων υλικών

Αισθητική βελτίωση 6%

7%

14%

15%

19%

26%

29%

55%

61%

Δικαιότερη κατανομή κόστους - Μεγαλύτερη ισότητα 

για τους κατοίκους (πληρώνουν μόνο όσα παράγουν)
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Ποια πιστεύετε ότι μπορεί να τα πιθανά μειονεκτήματα από

την εφαρμογή του ΠΟΠ για την κοινότητα/ τον Δήμο σας;

Πιο δύσκολο στην 

εφαρμογή

ΒΑΣΗ:

237
ΟΣΟΙ ΠΙΣΤΕΥΟΥΝ ΟΤΙ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ 

ΤΟΥ ΠΟΠ ΔΕΝ ΘΑ ΕΧΕΙ ΩΦΕΛΗ

67%

Πιο δαπανηρό

60%

Χρονοβόρα διαδικασία

46%
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Ποια πιστεύετε ότι είναι τα σημαντικότερα εμπόδια για την

εφαρμογή του ΠΟΠ στην κοινότητα/στον Δήμο σας;

ΤΡΙΤΟΠΡΩΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ

Μη-συμμόρφωση με την εφαρμογή του ΠΟΠ

Λανθασμένη αντίληψη για αυξημένο κόστος

Δυσκολία στην υλοποίηση του ΠΟΠ στην πολυκατοικία

Θέματα επιβολής Νόμου

Υψηλό διοικητικό κόστος

Άλλο 4%

11%

13%

18%

30%

51%

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ

1000 ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

107

Σημείωση: Οι Αναφορές στο άλλο δεν συγκέντρωναν το ποσοστό του 1% ώστε να καταγραφούν ως ένδειξη προτίμησης. 



Ποιο μέσο επικοινωνίας πιστεύετε ότι θα σας βοηθήσει να κατανοήσετε καλύτερα το σύστημα

«Πληρώνω Όσο Πετώ»;

53%

ΒΑΣΗ: ΣΥΝΟΛΟ

1000 ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
*Σημείωση: Άλλες Αναφορές συγκέντρωσαν χαμηλότερα ποσοστά

Τηλεόραση

52%

Μέσα κοινωνικής δικτύωσης

24%

Αφίσες / Φυλλάδια

12%

Ραδιόφωνο

10%

Πόρτα σε πόρτα

10%

Τοπικές ιστοσελίδες

4%

Τοπικές εφημερίδες

108



DEPARTMENT OF COMMUNICATION

Τ: +357 22 265150

Φ: +357 22 256530

Ε: pastou.m@unic.ac.cy 

Mrs. Marina Pastou

Qualitative Research Manager

For more information about IMR/University of Nicosia

please visit our website:

www.imr.com.cy

Insights Market Research (IMR) Ltd:

The worldwide transition into the era of Big Data and digital transformation, 

have driven IMR/University of Nicosia , one of the largest market research 

organizations in Cyprus, to invest in an all new Market Business Intelligence 

unit. The Business Intelligence unit, through its collaboration with multiple  

teams of experts both in Cyprus and abroad, offers new and innovative 

solutions based on real time data collection, advance analytics and

tailored-made visualizations endorsing strategic business decisions.

Providing insights to your business

mailto:pastou.m@unic.ac.cy
http://www.imr.com.cy/
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